

深情致谢，他们挽袖献真情

勇担使命，凤凰怡康医院集体献血彰显医者仁心

本报济宁10月10日讯(记者 郭纪轩 通讯员 申霖)

日前，济宁市中心血站副站长宋建光将一面印有“应急献血见真情 共抗疫情显担当”的锦旗和23封感谢状送到凤凰怡康医院院长潘耀平手中，感谢该院积极组织职工参加无偿献血，用实际行动传递爱心、守护健康。

凤凰怡康医院、护理院领导班子、党支部号召全院职工报名参加无偿献血，经过初筛后23名凤凰同仁为爱撸袖无偿献血小板，接力传递着生命希望。这面锦旗和感谢状，不仅是一份荣誉，更是对凤凰怡康医院职工积极投身抗疫工作、踊跃参与无偿献血的肯定。

“想到我的鲜血可以拯救别人的生命，我感到非常值得。我会把这件有意义的事情继续做下去。”收到印有自己名字的感谢状，参与献血的医院信息科职工郭宗卫很自豪。虽然一直坚持定期参与无偿献血，但是在这么多同事一起奉

献爱心还是头一次，“血液可以再生，生命不能重来。献出一点血，能够帮助到他人，我觉得很满足，很值得。”

无偿献血传递的不仅是一份爱心，也是一份责任。为延续这一份鲜红的羁绊，同时为济宁市无偿献血工作贡献一份力量，潘耀平还将济宁市中心血站凤凰怡康无偿献血志愿者应急先锋队成立决议书、申请书进行了交换递交仪式。“志愿者用实际行动践行了人道、博爱、奉献精神，也有助于在全社会营造关爱他人、关爱生命的社会新风尚。”宋建光表示。

未来，凤凰怡康医院、护理院携手济宁市中心血站，共同成立济宁市中心血站凤凰怡康无偿献血志愿者应急先锋队，44名凤凰怡康同仁已经踊跃报名成为第一批应急先锋队成员，将在党和人民有需要时献出可以再生的血液，拯救不能重来的生命。

“无偿献血行动是每个公民的神圣职责和光荣使命，作



凤凰怡康医院获济宁市中心血站锦旗。

为一名医疗行业从业人员，救死扶伤是我们的天职，作为凤凰怡康人应发挥奋勇争先，舍己为人的大爱精神，今后我们将继续发扬这种精神支持全市无偿献血工作！”潘耀平表示。

面对面、零距离 健康义诊进湖区

本报济宁10月10日讯(记者 郭纪轩 通讯员 焦裕如 刘振华) 近日，微山县人民医院携手县老科协组织多个党支部党员医务人员，赴微山岛镇开展义诊活动，以实际行动将“我为群众办实事”活动落到实处，为人民群众提供了“面对面、零距离”的医疗服务，展现了老科协党员志愿者、医务工作者的高尚情怀。

医务人员免费为岛上居民听诊心肺、体格检查，测血糖、量血压、做心电图，提供康复治疗、用药咨询等医疗服务。并结合居民个人的身体状

况提出相应的医疗指导和建议，并针对湖区常见病、多发病，从饮食起居、运动锻炼等方面进行了健康知识宣教。

该院离退休干部支部书记卜宪玖深入到行动不便的老人家家中，耐心细致地为每位老人检查身体，全面了解老人生活、饮食和身体状况，与老人建立长期的联系方式，方便他们随时咨询医疗健康知识。“作为一名党员医生，我们在日常的工作中更应该用自己的细心、耐心让老百姓得到更便捷的优质服务。”卜宪玖表示。

举办安全培训 筑牢发展之基

本报济宁10月10日讯(记者 郭纪轩 通讯员 李璐璐) 近日，汶上县军屯卫生院召开安全生产培训会议，牢固树立安全生产理念，增强对安全生产工作的责任感和紧迫感，努力营造一个安全稳定的医疗环境。

该院分管副院长杨敬峰带领职工共同学习了院内各类安全生产管理制度、安全生产责任、安全生产应急预案相关内容，特别强调了院内“日

周月”相关措施和制度，并就防火、防损、防盗、防汛、停电应急处理作了重点部署。

医院院长高立就消防器材的使用、规范服务管理提出了意见和建议。总结了卫生院近期安全生产管理和工作形势，指出安全生产关乎本院的健康、和谐发展，各科室各岗位要认真落实安全生产主体责任，各科室各岗位必须大力增强安全生产意识，牢固树立安全生产观念。

以爱为先，以康为标

任城区妇幼保健院福佑托育园成为全市示范机构

本报济宁10月10日讯(记者 郭纪轩 通讯员 何双胜)

日前，济宁市卫生健康委组织专家现场评审验收，任城区妇幼保健院福佑托育园被确定为2022年度济宁市示范性托育机构。

任城区福佑托育园为公建公营的托育服务机构，隶属于济宁市首家三级乙等的任城区妇幼保健院。建筑面积约为3200平方米，室外活动面积约1200平方米，设有乳儿班、托小班、托大班、融合班四种班型，共有125个托位，为社会民众及本院职工提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务。曾先后多次接受各级部门及全国部分兄弟单位的指导、参观和交流。据介绍，任城区妇幼保健院依托自身特有医疗、保健、和康复资源，在全省首创的“医、教、康”一体化、一条龙托育综合服务新模式，和全力打造的全省首家“托育融合园”，具有广泛的代表性和示范性。



任城区妇幼保健院福佑托育园。

任城区妇幼保健院福佑托育园本着“以爱为先、以医为主、以教为保、以康为标”的服务理念，围绕全生命周期链条关系，积极融入临床、保健、中医等，充分利用“医、教、康”相结合的服务新模式，将儿童膳食营养套餐、日常疾病防控护理及诊治、儿童早期智力开发、特殊儿童康复训练等与托育服务有机衔接，多学科协作为婴幼儿提供连续的、全程的、形式多样的规范、专

业、科学的养育照护服务。

今后，任城区妇幼保健院将继续发扬首创精神，积极探索实践，以高标准、严要求做好托育服务工作，竭力塑造行业内最前沿独具特色的托育品牌和托育新标杆，在全省乃至全国精心打造可复制、可推广的“医、教、康”特色托育服务。为不断促进婴幼儿健康成长，提高人民群众的获得感幸福感安全感，推动托育事业高质量发展做出更大贡献。

小“镜”子解决大问题

金乡县人民医院呼吸介入技术解患者长期病痛

本报济宁10月10日讯(记者 郭纪轩 通讯员 孟丽) 近日，金乡县人民医院呼吸与危重症医学科联合麻醉科成功开展一例“无痛硬镜下气管腔内肿瘤高频电消融术”，通过舒适化、微创化的镜下电凝、球囊扩张、药物注射等综合治疗措施，不仅使患者咳血症状得到好转，更是解决了患者长期憋喘等病痛折磨。

该患者于两年前被诊断出左支气管肺癌，期间全身用药治疗但效果不佳，肿瘤就像路障一样，堵得他喘不过气，并且还出现了反复咯血的症状。来院就诊后，经完善胸部CT等辅助检

查后提示，左主支气管已完全被肿瘤阻塞。呼吸与危重症医学二科主任丁雁启表示，由于该患者年龄较大、体质欠佳，更为适合采用无痛气管镜微创介入技术进行疾病治疗。

“既往气道肿瘤治疗方式首选传统外科手术，但由于难度高，创伤大，术后肺功能受损严重，部分患者又不能耐受，因此受到了很大的限制。”丁雁启介绍。对于该患者的下一步的治疗，呼吸与危重症医学二科专家团队进行了术前疑难病例讨论，最终确定采用无痛气管镜进行综合治疗。完善方案后，有着呼

吸内镜介入治疗丰富经验的万国贤副主任医师带领手术团队，仅用时50分钟左右便完成了无痛气管镜下高频电消融术，术后患者咯血症状消失并恢复呼吸通畅。

近年来，随着呼吸介入技术的迅速发展，在无痛气管镜下开展各类支气管检查、气道阻塞性肿物摘取、快速消除气道梗阻等技术方面，已成为该院呼吸与危重症医学科微创介入治疗的新趋势和新选择，大大减少了传统手术中的出血、不适、窒息等风险，可以更为快速的改善患者症状。

倡导健康生活理念 提高全民健康意识

本报济宁10月10日讯(记者 郭纪轩 通讯员 李璐璐) 日前，军屯卫生院开展了以“三减三健，健康相伴”为主题的全民健康生活方式宣传月健康宣传服务活动，倡导和传播健康生活理念。

活动现场通过悬挂横幅、发放宣传资料、接受群众咨询等健康生活指导，广泛宣传生活与健康的关系，倡导“减盐、减油、减糖、健康体重、健康口腔、健康骨骼”三减三健的健康生活方式。

当天共发放“三减三健”宣传折页200份，健康教育系列宣传手册300本，人群合理膳食指导手册200本。通过此次宣传活动，对传播健康生活方式，提高全民健康意识，保护群众的身体，养成良好的生活习惯起到了积极的作用。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：郭纪轩 组版：李腾 校对：陈丹